

(No está afiliado a partido político alguno)

Teléfono número 1.703

Redacción, Administración y Talleres: CALLE DE CEBALLOS, núm. 3

Precio de suscripción 2 pesetas

MODESTOS COOPERADORES

Decíamos estos días pasados, que a la demanda del Estatuto vasco, seguirían otros pueblos cuya personalidad autónoma estaba acusada por los siglos y señalábamos a Valencia como tercera de la serie, sino es que antes se adelantaba Galicia, que en la historia no tiene menos destacada su personalidad.

Y en efecto, ya vemos en la prensa vascoizante ese anhelo y las personalidades más destacadas emitirán su opinión, que en general será favorable a la instauración de todas las características que dibujaron su región.

Hasta por solidaridad nacional, si vale la frase, tendrán todos los antiguos reinos, que hacer valer sus derechos; no solo para no quedarse con el nuevo económico, sino para servir de balanza en esos naturales desequilibrios, que siempre se producen en las innovaciones de un régimen.

Cataluña sola con su Estatuto, pudiera llegar el día en que anidaran en su espíritu sentimientos incompatibles con la Unidad nacional, precisamente por creerse la única región capaz de gobernarse por sí misma; en cambio, habiendo muchas otras que mostrasen también su capacidad y su espíritu fuertemente español, se demostraría la perfecta penetración de la región con el Estado, sin preeminencias y sin exclusivismos, siempre predispuestos a las derivaciones del amor propio.

Por eso entendemos como un deber, en estos momentos en que se agita un movimiento regional, llamar la atención de los que puedan y se crean capacitados para acometer la obra, a fin de que no seamos de los últimos en intentar la empresa que no de ahora, sino de muchos años a esta parte, venimos defendiendo, como de gran importancia para la vida económica y social de la región murciana.

Si las circunstancias no nos impusieran un justificado apartamiento de todas las actividades políticas, acaso nos hubiéramos decidido a explorar la voluntad de todos los hombres de las distintas ideologías, que a nuestro juicio pueden aportar su conocimiento, y su convicción sobre el asunto; procurando que la encuesta se mantuviese alejada de todo partidismo, y solo con la elevación de miras, que reclama tan complejo asunto.

Pero no queremos a pesar de que

nuestra actuación no puede ser sospechosa, que haya quien pueda darle alguna interpretación torcida, y preferimos brindar la ocasión a cualquier uno de nuestros colegas, si es que estiman que el momento es propicio para ello.

En estas cosas de interés colectivo no hemos tenido nunca reservas mentales. Cuando la iniciativa nos ha parecido laudable como un día ocurrió con la Universidad, con el Conservatorio y con otras mejoras obtenidas, gustosos nos convertimos en auxiliares, pudiendo quizá en muchas ocasiones haber llevado a iniciativa; pero entonces por unas razones, y ahora por otras, vamos muy a gusto en nuestro modesto papel de sinceros y fervientes cooperadores.

La apertura de Curso en Murcia

El próximo sábado y en el salón de Actos del Instituto provincial, se verificará la solemne apertura del curso académico 1932-33.

Tendrá lugar a las once de la mañana y está encargado del discurso inaugural el catedrático de esta Universidad don José Viñas Mey.

El acto promete resultar muy brillante.

En las Agustinas

Con gran esplendor terminaron el domingo en esta iglesia, los cultos en honor a Nuestra Señora de la Consolación, dedicados por su antigua Archicofradía. En la función principal fué celebrante el capellán de dicho convento, don Antonio Calpens.

Pronunció una elocuentísima oración sagrada el Dean de la Catedral don Julio Maymón; por la tarde en la última novena fué orador el Muy Ilustre señor don Saturnino Fernández, magistral de dicha S.I.C. después se hizo solemne minerva con visita de aitaros y la reserva de la Vela y Alumbrado en la que se revistió de preste el párroco de San Andrés don Juan Martínez Capuñ.

Felicitamos a la Presidenta de dicha Archicofradía; la respetable señora doña Francisca Montesinos, viuda de Martínez, la reverenda Madre Priora y demás comunidad del mencionado convento y al capellán del mismo señor Calpens.

TAURINAS

La novillada de ayer en Abarán

Con buena entrada se celebró ayer tarde en Abarán la anunciada novillada.

Se lidió ganado de Samuel Hermanos, de Albacete, que dió buen juego. Este escrupuloso ganadero, ha mandado a Abarán dos buenas corridas, de peso y presentación, la que se lidió el domingo y la de ayer. El público salió una vez más contentísimo de la bravura del ganado.

Raimundo Tato y Pepe Cerdá estuvieron voluntariosos, y en algunos lances el público les aplaudió.

Palmeo II demostró ser un novillero de empuje. Con la capa y con la muleta demostró dominio y valentía y con el acero fué breve.

Cortó la oreja y el rabo de su primero.

Gobierno Civil

Los detenidos de Molina

El gobernador civil señor Varela dijo ayer a los periodistas que atendiendo a órdenes de la Dirección General de Seguridad había dispuesto fuesen puestos en libertad los nueve detenidos de significación tradicionalista, de Molina de Segura que se hallaban en esta cárcel de Murcia, a disposición de la Superioridad por determinados hechos acontecidos en dicha villa.

Los detenidos fueron libertados ayer tarde a las cuatro, sin que ocurriera incidente alguno, marchando seguidamente hacia sus respectivos domicilios.

El Presidente delegado de la Cruz Roja

El secretario de la Cruz Roja don Eugenio Ubeda, nos comunica en atento escrito haber sido elegido por el Comité Local, para Presidente delegado don Mouserrate García Castiello, persona de grandes méritos en la patriótica institución.

El acto de posesión del nuevo Presidente se verificará esta tarde a las seis en el domicilio de la Cruz Roja, calle de Santa Quitoria, asistiendo el gobernador de la provincia.

Han sido invitadas personalidades y Prensa.

De la Juventud radical socialista

De la Juventud radical socialista hemos recibido el texto de un Manifiesto dirigido a los estudiantes, obreros y empleados, exhortándoles a engrandecer dicho partido político.

En dicho Manifiesto se hace constar que las solicitudes de ingreso pueden presentarse durante las horas hábiles en la conserjería del Ofrecido, Calderón de la Barca número 1.

Firman ese Manifiesto Luis Permy Guillén, Julián Permy Guillén, Bienvenido Conejero Requiel, Luis Baustista Hernández, Enrique Máximo Bayarri, Diego Hernández, Juan y Antonio Sánchez Galindo.

Lamentamos que la falta material de espacio no nos consienta la publicación íntegra de ese Manifiesto, cuya síntesis queda hecha en estas líneas.

LA BOLSA

COTIZACIÓN DEL DÍA 27

Por telégrafo	de la noche
Interior 4 %	64'00
Amortizable 5 %	83'25
Idem 4 %	71'75
Banco de España	515'00
Tabacos	185'00
Francos	48'05
Libras	42'85
Dollars	12'25
U.S.	82'95

Por la reparación de «La Verdad»

Copia del escrito dirigido al ministro de la Gobernación

La falta material de espacio, como decíamos en nuestro pasado número, no nos consintió la publicación de la copia del escrito dirigido por el director de nuestro colega «La Verdad» don Federico Salmon al ministro de la Gobernación interesando se le levante la suspensión de que fué objeto a raíz de los sucesos de Agosto.

Hoy, acogemos muy gustosos dicha carta, haciendo constar al mismo tiempo nuestro deseo de que obtenga el colega el resultado favorable que pretende y que se le autorice a reanudar la publicación.

Dice así el escrito:

«Excmo. Sr. Ministro de la Gobernación.

Federico Salmon Amorin, mayor de edad, Abogado, como Director del periódico «La Verdad» de Murcia, con domicilio en la Plaza de los Apóstoles sin número, ante V. E. comparece y respetuosamente expone:

Que con fecha once de Agosto del corriente año se recibió un oficio del Gobernador civil de esta provincia ordenando la suspensión del periódico citado, sin expresar la causa que determinaba esta suspensión.

Desde esta fecha no se ha recibido contraorden de la autoridad gubernativa y el periódico continúa en suspenso y por consiguiente sin poderse comunicar con sus lectores.

No obstante haberse anulado con este motivo los ingresos que el periódico producía, la Empresa ha venido sufragando hasta el último centimo los sueldos y salarios de su personal obrero, administrativo y literario a fin de no aumentar el paro obrero que viene advirtiéndose entre los oficios de Artes Gráficas de la provincia. Pero la indefinida suspensión nos coloca en el trance de agotar todos nuestros recursos y de hacer imposible el pago de estas y otras atenciones.

Grave causa deberá ser la que produjera tan perturbadores efectos, pero es el caso que no aminoramos a conocer, porque si hubiese alguna concretamente habría nuestra misma conciencia de indicarnos, y si sólo se trata de la medida general de Gobierno que se adoptó con motivo del llamado complot monárquico, no es explicable que nuestro periódico continúe suspendido mientras otros, de acentuada hostilidad al Gobierno, han conseguido ya la reanudación de sus tareas.

Hemos de llamar la atención de V. E. a este propósito sobre un hecho que denota bien a las claras cual ha sido nuestra actitud y nuestra conducta, y es que ninguno de los Gobernadores republicanos que ha tenido Murcia se ha considerado obligado a hacernos oficialmente apercebimientos ni imponernos sanción alguna por ninguno de nuestros editoriales, aun que nos consta que algunos sedicentes republicanos, más por apego puerilino a los chismes e intrigas que por verdadero afecto al régimen, nos acosaron ante el os de haberlo menoscabado con motivo de algunas críticas de actitudes gubernativas.

Es evidente por todo ello que en once de Agosto no teníamos deuda ninguna con el régimen, ni cometido falta que mereciera sanción. Es evidente que nuestro historial como periódico estaba, para con el Gobierno, limpio de toda sanción y en su consecuencia en situación de menos hostilidad para con él, que otros periódicos diarios y publicaciones de España. No encontramos, pues, motivo para que se perpetúe nuestra suspensión mientras se interrumpe la de otros

órganos de opinión, todos respetables, pero que no pueden alegar ante el poder antecedentes similares.

Pero aunque todos estos no fueran hechos incontestables y hubiese alguna circunstancia o antecedente que mereciera una especial repulsa del Poder público, aquel debiera de hacerse constar en expediente y darse vista de la acusación al propio acusado para su defensa, pues de no ser así, además de vulnerarse los principios de que todo acusado debe ser oído, y el mismo trámite que establece la Ley de Defensa de la República se expone V. E. a que emboscados acusadores, por la misma insignificancia del asunto que no merece a personal atención de V. E. puedan conseguir la persistencia de esta medida de Gobierno que de tal manera resulta injusta y desproporcionada, que más que favorecer perjuicio a la República ante las personas sensatas de esta ciudad que conocen perfectamente nuestra trayectoria política y la comparan con la enormidad de la medida.

Por todo ello o suplico a V. E. que teniendo por presentado este escrito y en atención a los razonamientos expuestos, se sirva ordenar se deje sin efecto la suspensión que viene sufriendo «La Verdad» de Murcia, o en su defecto se me dé vista del expediente, si lo hubiese, para que pueda alegarse cuanto a nuestro derecho conviene, por ser así de justicia, que pido en Murcia a veintiseis de Septiembre de mil novecientos treinta y dos».

En el Ayuntamiento

Sesión suspendida

Para ayer tarde a las cinco estaba convocado el Ayuntamiento a sesión extraordinaria al objeto de proceder a la elección de primero y noveno tenientes de alcalde y síndico, cargos vacantes por renuncias de los señores Peña, Gomez Castaño y Aguilera.

A las seis, en vista de que no acudió número suficiente de concejales, el alcalde suspendió la sesión.

Oportunamente se hará nueva convocatoria.

La política en Cartagena

El señor Pérez Lurbe propuesto para alcalde

El alcalde radical socialista de Cartagena don Isidro Pérez San José, ha presentado la renuncia de su cargo. Para resolver la situación política del Ayuntamiento cartagenero han celebrado una reunión los partidos habiendo designado al señor Pérez Lurbe para sustituir al señor Pérez San José.

Una de las tenencias de Alcaldía será ocupada por el veterano republicano señor Bonmati.

El viernes habrá sesión extraordinaria y en ella se adoptarán los necesarios acuerdos para la renovación de aquel Ayuntamiento.

En San Miguel

Los solemnes cultos que en honor de Su Titular se han de celebrar son los siguientes.

Día 28.—A las cuatro y media de la tarde, se cantarán solemnes vísperas.

Día 29.—Festividad del Glorioso San Miguel Arcángel, se dirán misas desde las cinco hasta la una cada media hora, a las diez y media será la función principal siendo el celebrante don José Abad Pérez, Cura de Santa Catalina.

Estando encargado de cantar las glorias del Santo Arcángel, el Muy Ilustre señor Licenciado don Julio López Maymón, dean de la S. I. C.

Por la tarde a las cuatro y media última novena que terminará con el saímo-Credidi y reserva ofiando de Preste el Licenciado don Juan Martínez Capel, cura propio de San Andrés.

El ornato del Templo estará a cargo de los camareros siguientes:

Altar mayor y su Titular el señor Cura.

La Purísima, doña Carmen Montoya de Navarro.

San José, doña Joaquina Pérez Almansa; viuda de Cañada.

Las Benditas almas del Purgatorio, un devoto.

San Francisco, don Antonio Córcoles Romero.

Nuestra Señora del Carmen, doña Urbana Minguet.

Nuestra Señora de Patrocinio, doña Matilde Sitjas de Almaraz.

La Sagrada Familia, doña Dolores Carrión.

San Nicolás de Bari, doña María Díaz Martínez.

Nuestro Padre Jesús, doña Ana López, viuda de Montevirde.

De la Santísima Virgen de los Dolores, doña Francisca Alcazar, viuda de Trujillo.

Del Santo Niño, del Remedio, doña Dolores Sánchez Serna, viuda de Martínez Teller.

Del Perpetuo Socorro, doña Dolores Carrión.

VIII ANIVERSARIO de la señora

D.ª Carmen Alonso Sánchez De Seiquer

Que falleció el día 29 de Septiembre de 1924

R. I. P.

En sufragio de su alma, se aplicarán las misas que se digan mañana 29 a las ocho, desde las diez hasta las doce, cada media hora, en la iglesia de Santa Catalina.

Su esposo que fué, don Miguel Séiquer Pérez y demás familia,

INVITAN a sus amistades a alguno de estos cultos y dediquen a Dios una oración por el alma de la finada, por lo que quedarán agradecidos.

(11)

Murcia 28 de Septiembre 1932.

En sufragio del alma del señor

Don Diego Hernández Illán

de la de su hija la señorita

Julia Maria Hernández Ruiz

de la de sus padres y padres políticos

(Q. E. P. DD.)

Estará mañana 29, a Vela y Alumbrado y se dirán misas desde el a ba hasta la una, en la iglesia de San Miguel.

Su sentida viuda, madre e hija; hijos, hermanos y nietos, que les dedican este piadoso recuerdo,

Ruegan a sus amistades los encomienden a Dios en sus oraciones y asistan a alguno de estos cultos, por lo que les quedarán agradecidos.

Murcia 28 de Septiembre de 1932.

Varios señores Preñados, tienen concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

(12)

Notas deportivas

Los partidos del campeonato regional

El domingo se juegan en la región los siguientes partidos: En Murcia, titular y Gimnástica Abad, de Cartagena. En Cartagena, titular e Imperial de Murcia. En Elche, titular y Hércules de Alicante. Match de emoción.

Después del partido de Cartagena

Toda la Prensa cartagenera destaca y ello es muy justo, la victoria del equipo local sobre el Murcia.

Yo, asistiendo al partido de referencia, soy el primero en proclamar que el equipo cartagenero, formado por muchachos modestos, jugó con enorme entusiasmo y tesón.

Pero lo mismo que creo que al Murcia le faltan un par de elementos para formar un buen cuadro de jugadores, he de decir que el Cartagena, pese a la victoria sobre el Murcia, tiene que salvar bastantes escollos. El del Murcia, tal como este equipo jugó y los incidentes que sucedieron en el juego, no tiene trascendencia para nosotros.

«El Eco», al hablar del arbitraje de Pagán, dice: «El arbitraje de Pagán, muy exagerado a veces. Pudo reprimir con más energía las suciedades que se hicieron».

La actuación de Angelillo en Castellón

Angelillo, el exequipier del Cartagena ha tenido una actuación sobresaliente en Castellón, contra el Valencia.

«La Voz Valenciana» dice «Nos referimos a Angelillo, extremo izquierdo, nueva adquisición del Castellón, que constituye la revelación de la temporada en nuestra región. Es algo excepcional. Un jugador de gran clase, que si no se mata, durará tiempo en el club de la Piana. En la próxima temporada será eszado por algún poderoso. Angelillo fué el autor moral de los tantos, y quien le evó todos los avances y ocasionó serios peligros frente a la portería del Valencia».

Nos satisface que Angelillo haya dejado en tan buen lugar el pabellón regional, pero lamentamos su ausencia.

En nuestro número de 28 de Agosto, decíamos: «La prensa cartagenera nos ha traído la noticia de que Angelillo, el notable jugador cartagenero, ha llegado a un acuerdo con el Castellón, y en vista de ello defenderá los colores de este club en la temporada próxima».

«Angelillo, cuya ausencia lamentamos, por tratarse de un valor regional destacado, saldrá para Castellón dentro de unos días».

Posteriormente, con fecha 24 del mismo mes, escribíamos: «Todavía hay jugadores con el alma levantado en esta región. Algunos a nuestro criterio son valores muy estimables. Lo hemos dicho muchas veces y lo decimos hoy. Dentro de nuestra región van habiendo ya jugadores que se pueden codear con los que puedan importarse de otras regiones. Hay están Ramonzuolo, Juanele, Torregrosa, Pepele, Angelillo, Garcerán, Virivi, Enrique, Baeza, Nieto, Vicedo, etc... Por eso nos pareció un verdadero acierto el traspaso de Garcerán y Virivi y nos seguirá pareciendo lo mismo, si se sigue el criterio de ir sacando cuanto haya en esta región, ya que sucede a veces que de fuera nos viene algo que vale menos».

Por eso, aunque nos satisfacen los triunfos de Angelillo, nos satisfarían mas, si lo obtuviera formando parte de cualquiera de los equipos regionales.

El Murcia sigue sus gestiones

Activísimamente sigue el Murcia gestiones para encontrar nuevos elementos.

En ello están poniendo verdadero empeño todos los componentes de la junta, y dentro de esta misma semana puede que los resultados sean satisfactorios.

El teléfono no cesa y como deseos no faltan, no es aventurado anticipar que habrá refuerzos.

LISCANO

Teatro Romea Vicente Martinez

Gran Compañía de Revistas del TEATRO RUZAFIA DE VALENCIA, en la que figura la simpática supervedette

BLANQUITA SUAREZ

MIERCOLES DIA 28 DE SEPTIEMBRE - DESPEDIDA DE LA COMPAÑIA

A LAS DIEZ DE LA NOCHE:—Ultima representación de

LAS PAVAS

y el último acto de la popular revista,

LAS LEANDRAS

Butaca, 5 pesetas; General, 1.

Rodríguez y Pobil S. L.

Materiales y Pavimentos

DEPÓSITO DE CEMENTOS DE LAS MEJORES MARCAS CALES HIDRÁULICAS, LADRILLO HUECO, TUBERÍAS DE GRES, IDEM DE BARRO, TEJAS, PAVIMENTOS, ETC., ETC.

ESPECIALIDAD EN AZULEJOS SEVILLANOS

Fábrica de Mosáicos Hidráulicos y Piedra Artificial

Dirección Técnica por Arquitecto

Almacenes y Despacho PORCHE S. ANTONIO, 9 y 11 Teléfono, 1423

Fábrica de Mosáicos AGUADORES, 8 Teléfono, 2806

COLEGIO SAN ANTONIO

DIRIGIDO POR REGENTADO POR Don Antonio Morales Rocamora Don Carmelo Menchon Limorte

En el próximo Octubre darán principio en este Centro las enseñanzas siguientes:

Primera enseñanza completa en sus tres grados, Segunda enseñanza completa.—Academia preparatoria para carreras especiales.—Sección de Ciencias.—Carreras de Ingenieros.—Arquitectos.—Estudios de Matemáticas.—Academia para las carreras facultativas de Derecho, Filosofía y Letras. Los alumnos que concurren a este Colegio son: Externos, Internos, Medio Pensionistas y Permanentes.—Pidan Reglamentos.

DESPUES DEL COMPILOT

La fecha de celebración de los juicios correspondientes

Por telégrafo de la noche

Madrid.—El Fiscal de la República facilitó una nota diciendo que dentro de un mes a contar del día realmente próximo en que los sumarios por los sucesos de Agosto terminen, se celebrarán los juicios correspondientes ante la sala sexta del Supremo.

Verbalmente dijo que el plazo será mucho menor de un año.

—Como consecuencia del fallo del Supremo, se ha dado de baja en la orden de San Hermenegildo a los generales Sanjurjo y García Herranz.

El juez iglesia continúa actuando en el sumario. Dicho auto de procesamiento contra Ramón García, Mañá na realizará en Guadalajara varias diligencias.

El Congreso de laringología

Preside el señor Alcalá Zamora

Por telégrafo de la noche

Madrid.—En el Circolo de Bellas Artes, se celebró la inauguración del Congreso de laringología.

Asistieron delegados de las cinco partes del mundo.

Presidió el señor Alcalá Zamora, a quien acompañaba el ministro de la Gobernación.

Los delegados designados por el Congreso, pronunciaron discursos en francés e inglés.

Finalmente habló Alcalá Zamora, en español, resaltando la importancia de labor del Congreso, saludando a todos los congresistas extranjeros y ofreciéndoles su hospitalidad.

Por la tarde se celebró la primera sesión científica, leyendo los delegados extranjeros numerosos trabajos.

En el Palacio Nacional se celebró una recepción, asistiendo Alcalá Zamora y varios ministros.

LOS RADICALES

Declaraciones de Martínez Barrios

Por telégrafo de la tarde

Madrid.—Martínez Barrios ha hecho declaraciones sobre la próxima Asamblea del partido radical, diciendo que esta se pronunciará en el sentido de trabajar de acuerdo con los restantes núcleos republicanos, y en relación absoluta de cordialidad con los socialistas.

No puede hablarse de crisis seriamente, hasta conocer el resultado de la Asamblea socialista. Gran parte de la opinión estima necesario que se forme un Gobierno de concentración republicana, pero como este convencimiento no llegó a los grupos que apoyan al Gobierno, precisará esperar que realidades apremiantes de la vida nacional, les surgiera la conveniencia de un cambio de táctica. La Asamblea radical dejará aclarado el punto relativo a las colaboraciones.

Mancomunidad Hidrográfica del Segura

Día 26 de Septiembre de 1932

REGIMEN DE EMBALSES

Pantano de la Fuensanta

Volumen total embalsado, metros cúbicos 3.250.376.

Desagüe, metros cúbicos 285.638.

Pantano de Ceresuada

Volumen total embalsado, metros cúbicos 961.177.

Desagüe, metros cúbicos 4.300

Pantano de Puentes

Volumen total embalsado, metros cúbico 687.076

Desagüe, metros cúbicos 24.888.

Pantano de Júpiter

Volumen total embalsado, metros cúbico 254.005

Desagüe, metros cúbicos 00.00.

Pantano de Triana

Volumen total embalsado, metros cúbico 00.000

Desagüe, metros cúbicos 170.986.

Murcia 27 de Septiembre de 1932.

Lo que se firma

Se establece una Comisaría por cada una de las Compañías Ferroviarias

Por telégrafo de la noche

Madrid.—Se firmó un decreto de Obras públicas, estableciendo una Comisaría en cada una de las Compañías ferroviarias, del Norte, Mediodía, Andaluces y Oeste.

Las restantes empresas ferroviarias se constituirán en agrupaciones que no excedan de cuatro, estableciéndose Comisarias para cada una de dichas agrupaciones.

Los comisarios de las Compañías del Norte y Mediodía cobrarán 35.000 pesetas y los de las de Oeste y Andaluces, 25.000.

La cartera diplomática

Se firmó un decreto estableciendo que para el ingreso en la carrera diplomática puede sustituirse el inglés por otra lengua, pero antes de que se les nombre para ocupar un cargo, deberán aprobar el ejercicio de lengua inglesa.

LOS VIAJES DE LERROUX

Según parece no intervendrá en ningún acto político

Por telégrafo de la tarde

Madrid.—Se sabe que el jefe del partido radical señor Lerroux marchará a San Sebastián desde Santander.

Después irá a Lug: al sur de Francia; y a Barcelona, donde llegará el día 23.

Según parece no intervendrá en partido político alguno.

Lerroux se propone encontrarse en Madrid el día primero de Octubre.

Onomástico

—(—)

Mañana, festividad de San Miguel Arcángel celebrarán sus días nuestros estimados amigos los señores Maestre Zapata, Ange Cremades, Angel García, Pardo Fuentes, Prado, Jiménez Esteve, Rivera Ruiz, Zapata Sánchez, Cascas Sánchez, Guardiola, Sánchez García, Ibáñez, Caballero García, Jiménez Ruiz, Pastor, Fernández, Martínez Pagés, Merín Herrero, Carrano Roca, Barista, Maldonado.

Rodríguez Vaidés, Bañón, Gallego Alcaraz, Sequer, Miró, Martínez Viegas, Saneho Miñano, Cánovas, Martín García, Artero Pérez de Tudela y otros, que sentimos no recordar. A las muchas felicitaciones que recibían, unan la nuestra cariñosa.

Necrológicas

—(—)

Por encargo de nuestros buenos amigos don Santiago Marcos y doña María Vives, abuelos, tíos y demás familia de la lindísima niña Trinidad Marcos Vives, que subió al Cielo hace breves días, enviamos a sus expresivas gracias a los muchos amigos y personas piadosas que les han acompañado en su justo dolor por tan sensible pérdida y concurrieron a la conducción del cadáver al Cementerio de N. P. J.

Cumplido el triste deber reiteramos a los apenadísimos padres y de más familia el testimonio de nuestro pesar.

En nombre de la sentida hermana, sobrinos nuestros amigos, don José Basterrechea Marin y don José García Marin y demás familia de la respetable señora doña Teresa Marin Bias co viuda de don Vicente Sanz, damos las mas expresivas gracias a cuantas amidades les han acompañado en su duelo y han asistido al entierro y funeral de dicha señora.

Los repetimos nuestro sentido pésame.

Academia de Comercio

dirigida por Federico Diez Puche

Cálculo Mercantil, Teneduría de Libros por Partida Doble, e Idioma Francés.

Librerías, 14

Declaraciones de Casares Quiroga

No sabe si el sábado se abordará la cuestión de los periódicos

Relata el grandioso recibimiento tributado a Azaña en Barcelona

POR TELEGRAFO

Madrid.—El ministro de la Gobernación habló a los periodistas del viaje que realizó a Barcelona, en unión del jefe del Gobierno y de los señores Giral y Carner, resaltando la grandiosidad del recibimiento que se les había dispensado.

Facilitó los detalles conocidos por la Prensa, diciendo que desde la cumbre del Tibidabo la ciudad ofreció un espectáculo magnífico.

Añadió que el gobernador de Lérida le había comunicado que el vecindario había urtado un recibimiento entusiasta al señor Azaña.

Uno de los periodistas preguntó a Casares sobre la libertad de los presos gubernativos, y a esto contestó el ministro que continuaba el escrupuloso estudio de los expedientes, faltando algunos por resolver.

Otro periodista, mostró curiosidad por saber si los periódicos iban a aparecer en bloque o escalonadamente, contestando Casares que sobre este asunto aún no había nada. Hizo constar que no sabía si la cuestión se abordaría o no en el Consejo que se celebrará el sábado.

Manifestaciones de Largo Caballero

Se reserva su opinión, para no influir en las decisiones de las agrupaciones socialistas

Desde luego está absolutamente conforme con las declaraciones de Prieto

(Por telégrafo)

Madrid.—El ministro de Trabajo estuvo conversando con los periodistas sobre la permanencia de los socialistas en el Gobierno.

Largo Caballero, dijo que estaba completamente tranquilo. La gente se empeñó en hablar de este asunto, pero no es nuevo. Mi opinión me la reservo, ya a no influir en las decisiones de las agrupaciones socialistas.

Desde luego, estoy absolutamente conforme con la opinión de Prieto. La decisión de la Agrupación de Madrid, señalando la aprobación de los Presupuestos como plazo para abandonar el Poder, no es una razón fundamental.

Existen una serie de causas que aconsejan la continuación de los socialistas en el Poder, que no entro en examinarlas porque el examen sería muy minucioso.

Desde luego el acuerdo del Congreso será el que más convenga a la República, porque el partido socialista tiene muy buen sentido político.

Se preguntó a Largo Caballero si creía que se acordaría la permanencia en el Poder de los socialistas hasta aprobar las leyes económicas. A esto contestó: «No lo sé. Estaremos hasta que convenga».

Otro periodista le interrogó sobre si en la actual etapa parlamentaria se discutiría la Ley del control obrero, contestando Largo Caballero que eso tenía que determinarlo el partido. El proyectado, como el sistema correspondiente está sobre la Mesa de la Cámara, pero no creo posible a tenerlo con los Presupuestos, porque la discusión de éstos involucra la mayor parte del tiempo.

Anunció que como miembro de la Comisión ejecutiva del partido socialista, intervendrá en las tareas del Congreso.

Venta o traspaso

de la acreditada fábrica de juguetes, maletas y artículos de viaje

— DE —

D. EDUARDO CAVERO TORMO

(Q. E. P. D.)

Se oyen pro-porciones: Sagasta, 59-61 } Mañana de 10 a 12. Tarde de 3 a 5.

Precios del Mercado

Relación de los géneros que se han vendido en la Lonja en el día de ayer con los precios que a continuación se expresan.

HORTALIZAS

Patatas 0'10; Tomates 0'10; Bajocás 0'40; Pimientos menudos 0'25; Pimientos gordos 0'5; Boniatos 0'00; Chirivías 0'35; Nabicosoles 0'00; Cebollas secas 0'07; Guisantes 00'00; Alcachofas 0'00; Habas, 00'00; Ajos secos, 0'15; Apios 0'50; Cardos 0'5.

FRUTAS

Melocotones, 0'00; Manzanas 0'00; Ciruelas 0'00; Peras 0'20, Peras 0'00; Peretas 0'00; Albaricoques 0'00; Nísperos 0'00; Cerezas 0'0; Melones 0'80; Naranjas 0'00; Limones 0'40; Sandías 0'15; Dátiles 0'00; Granadas 0'00; Uvas 0'40.

GENEROS DE CUENTA (Docena)

Calabaza totanera 8'00; Calabaza dierna 0'00; Pepinos 0'00; Cebolla dierna 0'00; Berengenas 0'20; Ajos tiernos 0'00; Lechugas 0'76; Coles 1'25; Coliflores 0'00; Rábanos 0'35; Acelgas 0'00.

PESCADERIA

Entrada de pescado en el día de ayer para la venta:

Merlusa 6'00; Pescadilla 4'00; Atún 4'00; Mero 5'00; Calzón 2'50; Emperador 2'00; Paje 4'00; Besugos 0'00; Calamares 6'00; Jibias 3'00; Pulpos 0'00; Gallinas 0'00; Dorada 3'00; Magres 2'40; Bacalao 0'00; Salmonetes 0'00; Sardinas 1'00; Boga 1'20; Boquerón 0'00; Chirre 0'00; Langostinos 8'00; Gambas 5'00; Almejas 1'20; Lengüados 0'00.

REPORTAJES TEATRALES

En las Oficinas del Sindicato de Actores Españoles

Gran Vía Madrileña. Suntuosos edificios evocadores de los «buildings» yanquis. Muchos pisos, portales de mármol y jaspes, varios ascensores, diversas placas anunciadoras de las oficinas que estas nuevas Babel tienen su domicilio social.

Sin lujo superfluo pero con el confort conveniente y, sobre todo, con cuanto pueda hacer falta para este género de oficinas, las del Sindicato de Actores pueden enorgullecer a sus organizadores, a sus directivos y, en especial, a este hombre menudo y simpático, muy culto y muy exco-ente actor que desempeña la Secretaría general de la entidad: Pepe Montegudo.

Todavía se habla de la última verbena organizada en favor de la caja del Montepío de Actores.

—Otras veces fué más brillante, pero tampoco este año podemos estar descontentos porque el beneficio no dejará de ser importante, asegura Montegudo.

Ha habido casino—continúa informándonos—al que le ha costado unos miles de duros su verbena. La nuestra, por el contrario, nos dejará unos miles de pesetas. ¿Qué más se puede pedir?

—Entonces, el Montepío...

—Cada día más próspero, a pesar de todas las circunstancias... Mientras sea Montepío irá bien. Ahora bien, si nos lo llegan a transformar en Caja de Resistencia como pretendió algún iluso, a estas horas no nos quedaba ni la caja.

—Y ¿del Sanatorio?

Un dejo de tristeza, de amargura, en la voz de Montegudo al contestarnos:

—Figúrese usted, nos regalaban los terrenos, frente al mar, al maravilloso mar latino, y de espaldas a extensos y poblados pinares, con una cantera al lado para facilitarnos la edificación. No teníamos más que construir, edificar los dos pabellones: el de actores y el de actrices. Hoy ya podríamos contar con cien departamentos para ellos y cien para

ellas. Hasta se me había ofrecido, también gratuitamente, el alajar para cien de esas habitaciones. ¡Magnífica obra pudo ser esa, de dotar de un inmejorable Sanatorio al artista teatral que en tantos casos lo precisa! Yo puse en ella todo mi empeño y todo mi entusiasmo, pero somos tan... espíritus. A un actor no le preocupa más que la cabecera del cartel. ¡Cuan- tas veces aceptamos un ingreso menor con tal de ir en cabecera preferiéndolo a un sueldo bueno figurando solo en lista!

Nos aventuramos sobre un asunto enojoso para el Sindicato de Actores.

—Es la fiebre del momento. Algunos creyeron que allí harían mejor labor en provecho de la clase. Están equivocados. E actor no es un obrero, es un artista. Y sus derechos son muy distintos de los de otros elementos del teatro. A veces, incluso están en pugna. Ahora mismo, en este grave momento de crisis teatral, en que todos debemos defender el «negocio teatral», debemos unirnos todos los que del teatro y para el teatro vivimos. Y nosotros tenemos la necesidad de libertad para hacerlo, porque no venimos obligados a respetar una disciplina de partido político. Nuestra entidad es franco, pura y estrictamente profesional. Y así podrá servir mejor los intereses que le están confiados. Otros juzgan más oportuno enrolarse bajo una bandera que, al fin y al cabo, es eminentemente política. Allí ellos. E tiempo nos dará la razón y se convencerán de su error y volverán cordia mente a esta casa de todos los actores español donde cordialmente será siempre acogido todo compañero.

Tuerce la conversación. Comentamos la temporada que ya ha comenzado. Con su amabilidad característica Montegudo nos va proveyendo de interesantes noticias. Pero todo eso merece un reportaje aparte. Y en favor del lector nos comprometemos a hacerlo.

EL INTRUSO

(Madrid.—Exclusiva ALPHA)

Ecós mercedarios

Terminaron las fiestas

Brillantez y esplendor inusitados han revestido en el presente año las fiestas religiosas y cívicas que los vecinos del popular barrio de la Merced han celebrado como prueba del acendrado amor que sienten hacia su patrona María Santísima de las Mercedes.

El novenario que anualmente le consagra sus archicofrades y devotos se ha visto concurridísimo.

Grande ha sido el acierto al designar al señor don José Suárez Faura para que cante las virtudes que adornan a la Santísima Virgen.

El numeroso auditorio que a diario le escuchó guardará un grato recuerdo de estas brillantes oraciones sagradas.

El precioso himno que ha compuesto el presbítero don Francisco Trigueros Cano, y al que ha puesto música don Angel Larroca, ha gustado mucho.

El día de la Virgen se vió el templo lleno de fieles.

Desde el toque de alba, se dijeron misas de media en media hora, hasta la una, siendo muchos los fieles que a las de las primeras horas recibieron el Pan de los Angeles.

Por no haber podido asistir el señor Vicario Capitular, celebró el Santo Sacrificio de la Misa el predicador quien antes de dar la segunda Comunión dirigió una eocuente plática, llena de amor a la Eucaristía.

Por la tarde, tuvo lugar la última novena y a continuación la muy solemne procesión, de que se dió cuenta en estas columnas.

Durante los días 23, 24 y 25, se celebraron animadísimas verbenas, ker messe en el jardín de Santo Domingo, cine al aire libre en el Cigarral, conciertos musicales y otros festejos.

El día 24 por la noche se quemó un bonito castillo de fuegos artificiales; e día 25 por la tarde salió el popularísimo bando de la huerta, recitan do varios bandos de nuestros panochistas, bailándose las clásicas parrandas y repartiéndose a la vez variedad de objetos.

Las carretas eran tripuladas por simpáticas y bellas señoritas del Barrio.

Por la noche de este día se hizo el sorteo de muñecas y se quemó una traca preciosa.

Mi felicitación sincera y cariñosa a la Mercedaria junta de festejos que con su sin par e incansable Presidente don Angel Niño, ha contribuido a la reciente celebración de los mismos y que en el año próximo vuelvan a verificarse con mas esplendor.

¡Animo pues y a trabajar durante el año rumboso Mercedarios! Esa felicitación la hacemos extensiva a los R. P. Franciscanos y Hermanos Maristas.

UN MERCEDARIO

A los maestros carpinteros

Se cita a todos los patronos del ramo de la madera, socios y no socios, para el jueves 29 del corriente a las seis y media de la tarde en los salones del Circolo Mercantil, para tratar de la Ley de Asociaciones y el ingreso en la nueva Asociación patronal de ésta.—El Secretario, Miguel Garrido.

PICHI el juguete de moda. De venta: BAZAR MURCIANO DE FIN Y SIGLO

Sociedad Amigos del Arte

CITACION

Por la presente se cita a todos los señores socios de esta Entidad, a Junta general extraordinaria, para el viernes 30 del corriente, a las nueve y media en primera convocatoria y a las diez en segunda, para elección de Junta Directiva.—El Secretario.

BOLETIN RELIGIOSO

SEPTIEMBRE—1932

Este mes consta de 30 días.

Esté consagrado a San Miguel Arcángel.

Toque de alba por la mañana a las cuatro y media.

Toque de oraciones por la tarde a las siete y cuarto.

SANFONAL

Día 28

Miércoles.—San Wenceslao, Santa Eustaquia, San Marcial y San Marcos. VELA Y ALUMBRADO

Se descubre por la mañana a las ocho.

Se reserva por la tarde a las cinco y media.

Día 28.—En Carmelitas.

Día 29.—En San Miguel.

CULTOS

EN LA CATEDRAL

El coro por la mañana a las ocho y media con Misa de Prima y Conventual y horas menores. Prima, Tercia, Sexta y Nona.

Por la tarde a las cuatro Vísperas, Completas, Maitines y Laudes.

EN SAN MIGUEL

Solemne novenario en honor de San Miguel

Desde el día 21 a 29 del actual, tiene lugar el solemne novenario en honor de San Miguel Arcángel.

Todas las mañanas en la misa de ocho y por la tarde al toque de Oraciones con solemnidad.

EN LA MERCED

Novena a San Francisco de Asis

La novena al Seráfico Padre San Francisco de Asis, se hace por la mañana en las misas de seis, siete, ocho y nueve.

Por la tarde a las seis con toda solemnidad, predicando los días 26, 27 y 28 de Septiembre el R. P. José María Navarro. Los días 29 y 30 y 1 de Octubre el R. P. Mariano Carbajo, y los días 2, 3 y 4 el R. P. José Jordá.

Academia Politécnica Murciana

(Bachillerato—Peritos y Profesores Mercantiles—Magisterio—Carreras especiales. Correos—Telégrafos—Policia—Cuerpos Administrativos, etc.—Idiomas—Estudios superiores: Derecho—Filosofía y Letras—Matemáticas Ciencias Físico Químicas, etc.)

CALLE DE RIQUELME, NUMER 23, PRINCIPAL

Director: D. ENRIQUE RUIZ MARTINEZ, Ingeniero de Telecomunicación

— PROFESORADO —

Don Francisco Sánchez Ruiz, Presbítero y Licenciado en Filosofía y Letras.

Don Antonio Alpañés Martínez, Srío. de la Admón. Pral. de Correos y Perito Mercantil.

Don Antonio Soier Martínez, Licenciado en Ciencias Químicas.

Don Juan Alpañés Martínez, Funcionario Técnico de Correos.

Don Pablo Saiz del Omo, Pbro., Licenciado en Filosofía y Letras.

Don Alfonso Rios Mateos, Maestro Nacional, Abogado y Profesor Mercantil.

Don José Martínez Vivas, Abogado y Profesor Mercantil.

Don Francisco Castrillo Corquera, Inspector Técnico del Timbre, Doctor en Derecho y Maestro Nacional.

Don José M.ª García Rioja, Pbro. y Doctor en Derecho.

Don Enrique Ruiz Martínez, Ingeniero de Telecomunicación.

Este Centro cuenta además con Profesorado competente para cualquier clase de Estudios especiales, y dispone de selecta Biblioteca, espesialdo Laboratorio de Química, Gabinete de Física e Historia Natural, etc.

Próximas oposiciones a los Cuerpos Técnicos de Correos y Telégrafos, Policía y Catastro.—Toda la correspondencia al Sr. Director. Horas de consulta: De 12 a 13 y de 18 a 20.—Inauguración del internado para señoritas a cargo de las Religiosas Carmelitas de esta ciudad.

EMPRESA INIESTA

Teatro Circo Villar

PALACIO DE LA CINEMATOGRAFIA

Miércoles 28 de Septiembre de 1932—A las 7 tarde y 10 1/4 noche

Programa cómico mudo. Estreno de la delicada producción sonora Paramount, titulada

El Angel de la noche

por la bellísima estrella NANCY CARROLL

Nota.—Mañana Jueves de Gran Moda, la comedia sonora Fox

DELICIOSA

por la pareja ideal Charles Farrell y Janet Gaynor

Lunes Extraordinario día 3 de Octubre, la obra cumbre de la Metro hablada en español,

CHERE-BIBÍ

por Ernesto Vilches, María F. Ladrón de Guevara, María Tubau y María Luz Callejo

NOTICIAS

VIAJEROS

Ha marchado a Granada nuestro estimado amigo el M. I Sr. D. Francisco Cervero Tormo después de haber pasado una temporada en esta capital.

—Ha regresado de varias capitales de España nuestro querido amigo el Presidente de los Colegios Médicos don José Pérez Mateos.

—Se encuentra en Murcia donde pasará breves días al lado de su familia, nuestro querido amigo el funcionario de la Compañía Telefónica Nacional don José López Costa.

—Han regresado de Madrid nuestros amigos los comerciantes don Angel Sánchez Abellán y don Manuel Guillén Sánchez.

Chofer ofrece sus servicios para casa particular o servicio de línea.

Razón e informes: Pensión SANTOS. Plano de San Francisco (Junto a la Pescadería).

ENHORABUENA

Se la enviamos a la aplicada niña Josefina Martínez Pérez, hija de nuestros estimados amigos don Manuel Martínez García y doña Antonia Pérez Segura, por haber terminado el Ingreso y el primer año de Bachiller en este Instituto, la que hacemos extensiva a sus padres y hermanos.

Cinema Iniesta

Programa para hoy

Desde las seis de la tarde

Programa mudo.

La interesante producción en siete partes de estreno en Murcia, titulada

El galanteador

portentosa creación del formidable actor Richard Dix

Nota.—Jueves de Gran Moda día 29, el film sonoro cómico, realizado por René Clair,

El millón

Cine Popular

Hoy no hay función

El próximo jueves día 26

Desde las seis de la tarde

Programa cómico.

La preciosa comedia Universal, titulada

Su día de suerte

Interpretada por el genial actor Reginald Denny

Se alquila piso principal en Hotel, Puerta Nueva, 6. Diez habitaciones, cuarto de baño y calefacción central. Razón: en el mismo Hotel.

ONOMASTICO

Mañana 29, festividad del Arcángel San Miguel se obrará su fiesta onomástica nuestro querido amigo el secretario particular del Gobernador de la provincia don Miguel Cano de Alarcón. Reciba por adelantado nuestra felicitación.

Alquilase piso amueblado, Informes: Santo Domingo, número 20.

El mejor regalo

Lo encontrará Vd. Casa de Blázquez «Bazar Murciano» y «Fin de Siglo».

Los Compañeros de la Antorcha

ta muy estrecha y se encontró en el gabinete contiguo a la sala común,

El tabernero le esperaba en la actitud más humilde y respetuosa.

Kerjean correspondió a aquel saludo con un signo protector y se aproximó a una especie de vidriera que permitía ver lo que pasaba en la habitación contigua.

—Gorju—le dijo, designando al tabernero el bebedor solitario,—id a decir a aquel hombre que aquí hay una persona que desea hablarle sin testigos.

—Voy en seguida.

—Aguardad. El sujeto en cuestión debe temer una cenada de la policía, y lo que le vais a decir puede inquietarle, enseñadle este anillo y os seguirá sin temor.

El barón entregó al tabernero la sortija de hierro que ya conocemos, en cuyo centro llevaba una antorcha grabada en hueco.

En seguida—continuó Luc—traeréis y colocaréis sobre esta mesa un frasco de aguardiente y un vaso, y después os retirareis.

Gorju abrió la puerta de comunicación y salió. Segundos después un matón de mal aspecto entró en la sala. Este matón no era otro que nuestro antiguo conocido el teniente Baudrille.

Luc de Kerjean estaba embobado hasta los ojos; bajo las alas de su sombrero ocultaba su frente. Era imposible descubrir una sola de sus facciones.

—¿Sois vos, señor, quien desea celebrar una entrevista conmigo?—preguntó Baudrille, saludando con cierta fatuidad.

—E mismo—respondió Luc.

—¿De parte de maese David?

—En efecto: de parte de él.

—Entonces, aquí me tenéis a vuestras órdenes es decir, a las de maese David. Desde hace tres días, cumpliendo las órdenes que me había dado, no me muevo de esta taberna, donde ya comenzaba a aburrirme, puesto que me tiene día y noche a su disposición. Espero que así se lo direis.

En aquel momento, Gorju entró con la botella de aguardiente en la mano; la colocó sobre la mesa, al lado de un vaso de estaño, devolvió la sortija a Luc y se retiró discretamente.

—Ahora que estamos sin testigos—dijo entonces el barón,—hablemos, teniente Baudrille.

Al mismo tiempo despojóse de la capa que ocultaba su rico y elegante traje de gentilhombre, y se quitó el sombrero.

El matón, de pie, delante de él, le miraba asombrado; y aquel sentimiento complejo se pintaba de una manera tan clara sobre su semblante, que el barón no pudo menos de sonreír y exclamar:

—¡Ah! ¿No sabéis quién soy yo?

—No, mi genti hombre... Sin embargo, vuestras facciones no me son enteramente desconocidas... pero ya sé por qué os parecéis a maese David; ¡y tautol a fe mía; aunque él tenga quince o veinte años más que vos, y aunque él no sea más que un individuo de la clase media y vos un gran señor. Vamos, señor, sacadme de dudas, vuestro brillante traje, después de todo, puede no ser más que un disfraz. ¿Sois pariente de maese David... su hijo?...

—Más aún. Soy el mismo maese David.

—Os chanceáis, sin duda...

—No me chanceo; soy maese David, o, mejor dicho, maese David no existe y su persona no es más que una de las mil individualidades que cada día represento según mi capricho. ¿Será necesario, para convenceros, recordaros los menores detalles de nuestra aventura de la otra noche en las cuevas de «Buen Compadre», y volveros a repetir las frases que yo pronuncié en la puerta de la hostería de «Compañero de San Antón»? Vamos, Baudrille, no dudeis más porque

